

## 人弹袭击伊朗 目标是革命卫队

至少20人死亡,100多人受伤,其中很多是革命卫队成员

伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省首府扎黑丹市一座什叶派清真寺15日晚间遭遇两起自杀式炸弹袭击。截至北京时间16日拂晓,官方统计死亡人数至少20人,100多人受伤。

当天21时20分(北京时间16日零时50分),贾米尔清真寺遭遇自杀式炸弹袭击。当时大批什叶派信徒正在清真寺内举行活动,庆祝什叶派领袖伊玛目侯赛因的诞辰纪念日。

扎黑丹市议员侯赛因·阿里·沙赫里阿里说,清真寺共遭两次爆炸袭击,相距数分钟时间,第一起爆炸由一名女性自杀式袭击者实施。

这名袭击者,身穿女性服装,试图进入清真寺,但遭到拦截,随后她引爆炸弹,沙赫里阿里说,当人们赶到现场救援伤者时,另一名自杀式袭击者引爆炸弹。

沙赫里阿里说,在第一起爆炸中,有3至4人死亡。伊朗伊斯兰共和国通讯社说,两起爆炸共导致20人死亡,100多人受伤。

伊朗内政部在爆炸后约3小时发表的声明中说,“死伤者中,有相当人数的伊朗伊斯兰革命卫队成员”。

现阶段,伊朗伊斯兰革命卫队成员具体死伤情况不明。爆炸后第一时间,当地媒体认为活跃于锡斯坦-俾路支斯坦省的伊朗反政府武装“真主旅”嫌疑最大。

爆炸后约3小时,总部设在阿拉伯联合酋长国迪拜的阿拉伯电视台收到一份署名为“真主旅”的电子邮件,邮件确认,袭击由该组织实施。

邮件说,“真主旅”策划袭击是为了“复仇”,为了给创始人阿卜杜勒·马利克·里吉报仇,“复仇的目标瞄准伊朗革命卫队的一次聚会”。

今年2月,伊朗安全人员在从迪拜飞往吉尔吉斯斯坦的航班上活捉“真主旅”最高头目及创始人里吉,随后法庭判定他犯有武装抢劫、实施爆炸、袭击军警及平民、策划暗杀、破坏地区稳定等数十项罪名。上月20日,里吉被实施绞刑。

凌朔(新华社特稿)



爆炸现场 新华社/路透



漏油井装上新的控油装置后再无原油漏出的迹象 新华社发

# 75吨重 “大礼帽”控漏

## 英石油初步测试没有新漏油进入墨西哥湾

在历时85天、漏油1.84亿加仑之后,墨西哥湾海底的破损油井终于被堵住了,至少现在是这样。据美国媒体报道,英国石油公司(BP)7月15日宣布,一个新的堵漏盖已经成功阻止原油外泄,这在近3个月的“堵漏”行动中尚属首次。

### 关注未来48小时

本月12日,BP工程人员将一个重达75吨的堵漏盖扣在了油井的漏油点上,它就像一个超级大盖子封住了不断上涌的原油。随后工程人员十分缓慢地依次关闭3个阀门,因为如果立即将堵漏盖关闭,漏油井可能因为压力骤变而发生爆炸并导致出现新的缺口。当最后一个阀门被缓慢合上的时候,原油终于在当地时间15日下午3时25分停止外流。

尽管已经见到了曙光,但这还不是最终结果。BP表示,现在将进入“观察期”,工程师将在未来48小时内进行压力检测,以确定下一步计划。这就好像手术后的几个小时一样,病人尚处于不稳定的状态,医护人员必须密切监视以防止并发症的出现。

如果堵漏盖能够起作用,如果附近海床不发生断裂,如果正

在建设中的减压井能够成功交付使用,那么此次墨西哥湾漏油事故将逐步画上句号。但这是基于一系列的假设,因为最糟糕的情况是并存的,那就是被压制的原油使海床断裂,这将构成无法挽回的损失。其他灾难性后果包括破损油井出现新的漏油点以及油井其他部分发生新的爆炸等。

当然,即便一切进展良好,堵漏盖也只是临时措施。从4月底就开始建设的两口减压井才是永久性封住漏油油井的最可靠方法。它们将于8月份交付使用,届时方可最终完成堵漏工作。

### 各方反应积极

尽管未来仍旧困难重重,但消息一出,墨西哥湾沿岸民众欢呼雀跃,很多人甚至不敢相信。一名当地居民高呼“哈利路亚”(希伯来语,意为“赞美主”),另一名居民则表示“要亲自去看了才能相信”。

饱受漏油之苦的阿拉巴马州州长鲍勃·莱利抑制不住内心狂喜地说:“这真是好极了!”

美国总统奥巴马也表示,这是一个“积极的迹象”,但他同时警告道,现在还只是在“测试阶段”。

BP首席运营官道格·萨特尔

斯也敦促大家接下来要更加小心。现在离最后成功还有很长的路,还远没有到庆祝的时候。”

### 坎坷“堵漏”之路

自4月22日“深水地平线”钻井平台爆炸以来,这起美国历史上最惨重的原油泄漏事件已经持续了近3个月。在此期间,成为众矢之的的英国石油公司先后尝试了各种“堵漏”办法,至今已经走过了一段屡屡碰壁、然后不断改进或创新的坎坷之路。以下是BP尝试过的三个主要办法。

**控漏罩**:5月8日,BP采用钢筋水泥罩控制漏油,后因受到深海冰晶的阻碍而宣告失败。

**吸油管**:5月15日,工程人员通过遥控水下机器人将一根长1600米的吸油管道连上海底油井井口,开始将部分漏油输往海面上的储油船。不过,没收到显著效果。

**灰顶法**:5月26日,BP又尝试用“灰顶法”封堵墨西哥湾漏油。“灰顶法”即用泵将较重的液体打入油井,使其压力大于油井外泄的压力,从而减缓漏油速度,然后再向油井漏油处注入水泥封闭油井。但后来也以失败告终。

中国日报 新华社

## 朝鲜谴责 韩美将举行联合军演

朝鲜拥护和平全国委员会发言人16日在平壤发表谈话,强烈谴责韩美即将举行的联合军事演习是“破坏朝鲜半岛和东北亚地区和平与稳定、激化紧张局势的十分危险的行动”。发言人说,韩美应立即取消这次军演,如果韩美执意举行军演,朝鲜将视之为侵犯自主权的行为而加以强硬对付。 新华社

## 韩防扩散联合演习 10月釜山海域举行

韩国国防部政策企划官柳济升16日说,作为“天安”号事件后对朝鲜军事措施的一部分,将于10月13日起在釜山港附近海域举行防止大规模杀伤性武器扩散的联合拦截演习。

柳济升说,美国、日本、澳大利亚、新加坡等亚太地区的“防扩散安全倡议”成员将参加这一为期两天的联合军演。 新华社

## 日本首相菅直人 成“最穷首相”

日本首相菅直人16日公开家庭财产:2240万日元(约合25.6万美元)。这使他成为日本自1984年实施内阁成员财产申报制度以来的“最穷首相”。菅直人和17名内阁僚平均家庭财产为3286万日元(37.57万美元)。成立于6月8日的这届内阁是自2001年内阁成员财产申报排除股票价值以来的“最穷内阁”。

与菅直人相比,前任首相鸠山由纪夫可谓“富豪”。日本共同社报道,鸠山去年9月上任后申报家庭财产为14.43亿日元(1649万美元)。鸠山外祖父石桥正二郎是世界最大轮胎制造商日本普利司通公司创始人,母亲现为这家公司的大股东。鸠山内阁平均家庭财产为1.4044亿日元(160.6万美元),可称“富人内阁”。 新华社

## 卡斯特罗频频露面 水族馆观赏海豚表演

因为健康原因静养四年的古巴前领导人菲德尔·卡斯特罗近日频频出现在公众面前。据美国媒体7月16日报道,卡斯特罗于当地时间15日前往古巴国家水族馆参观,饶有兴趣地欣赏了海豚表演,还跟水族馆的工作人员轻松聊天。

他告诉工作人员自己年轻时能够在水下憋气两分钟,还曾在古巴东部跟海豚游泳。美国媒体的分析说,卡斯特罗近期高调亮相的原因还不清楚。 中国日报

现代快报 成长周刊

# 2010招生季

# 我的志愿我做主

## 为第二批次院校志愿填报的学子出谋划策

纸面高招会

深入报道第二批次招生各院校的学校特色、特色专业、校招生

视频直播室

邀请第二批次招生院校的招生负责人做客江苏都市网www.dsqq.cn在线答疑解惑

现场咨询会

汇集第二批招生院校的精品高招咨询会与考生及家长面对面交流

现场咨询会: 7月25日 9:00-14:00 隆重登场 敬请期待

南京市文化艺术中心(长江路101号)

详情请请关注新闻、周四成长周刊

24小时咨询热线 96060